

三月廿三日

經文：出埃及記四十章

鑰節：「當時雲彩遮蓋會幕，耶和華的榮光就充滿了帳幕。」（40:34）

## 提要

會幕的所有物件、陳設、及帳幕既都照上帝的指示預備齊全了，現在所差的就是將這些東西組合起來。但在這麼做之前，摩西先等候上帝的諭令，好使每件事都照祂所預定的時間、按祂的方式進行。有時上帝的僕人會急於看見上帝的工作有進展，而匆促行事，沒有先聽上帝的聲音，得到祂「行動」的指示。在踏出每個重要的步伐以前，我們需要效法摩西的榜樣等候上帝。不這麼做可能會使上帝扣留祂的祝福。

從本章我們學習到，蒙福之路是順服和忠心。摩西沒有等待很久就得著上帝的指示，要他在「正月初一日」立起帳幕（40:2），正是逾越節的前兩週，也大約是以色列人離開埃及（參民9:1~5）後一年的時間。然後上帝告訴摩西如何正確的立會幕；當每樣東西都各就各位後，就可以用油膏其中的物品，將它們分別為聖供上帝的服事。要受上帝的恩膏和被祂分別為聖，我們必須先站在上帝要我們站的地方——祂的旨意中。最後，上帝告訴摩西使祭司成聖的方式（40:3~15）。這章聖經再一次強調摩西的順服，「摩西這樣行都是照耶和華所吩咐他的」（40:16）

我們看見立會幕的所有工作都是摩西的功勞，因為他是整個過程的總監。我們從民數記得知實際負責立起會幕的是利未人（民3:21~39），摩西向他們說明上帝要他們怎麼做，在龐大的人力支援下，立會幕的工作大概不到一天就完成了。摩西雖然不像亞倫和他的兒子是祭司，但他向他們示範了在會幕裏服事上帝的正確方式，是上帝特別授命他怎麼做的。一旦他們向摩西學會後，摩西就可以將會幕的所有責任交託給利未人，他自己專心負責審判及領導上帝百姓的聖職。

新建立的會幕不過是座空殼，直到上帝的榮耀在雲彩的遮蓋中降臨會幕並居住其中。上帝榮耀可畏的彰顯是上帝接納他們的工作的明顯表記，也清楚指出祂與以色列人同在。上帝榮耀的光芒一定透過雲彩向外四射，因為那時甚至連摩西也進不了會幕（40:35）。不過我們的主耶穌「並不是進了人手所造的聖所，（這不過是真聖所的影子），乃是進了天堂，如今為我們顯在上帝面前。」（來9:24）

上帝照著祂先前對以色列人的應許（出33:14），現在來實現他們和祂自己的願望——住在以色列人中間。百姓一定感到極大的喜樂！今天上帝仍渴望住在我們裏面並且得著榮耀，因為我們的身體已藉著在主耶穌裏得重生而被改變成上帝的殿（約14:23；林前6:19；啟21:3），信徒得此救贖之恩也一定感到分外喜樂。象徵上帝同在的雲柱、火柱、及會幕不斷提醒以色列人他們尊崇、順服、榮耀、和敬拜上帝的責任。藉著雲柱和火柱，上帝親自引導祂的百姓走過曠野，直至他們等待已久的目的地——迦南。

上帝也應許我們，當我們——上帝的兒女——行走在這世上的曠野，祂必引領我們，並藉著祂的靈和祂的兒子，我們的主耶穌，住在我們中間（太18:20；路1:79）。

## 禱告

偉大的天父上帝，藉著信我們在您裏面，您也在我們裏面。願您同在的雲彩遮蓋我，願您的榮耀充滿我，使我完全變成您要我成為的樣式。奉主耶穌基督聖名，阿們！